

梁红军:收到录取通知书时还在干农活

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍 孙 慧



18岁的梁红军是和林格尔县公喇嘛乡喇嘛湾村为数不多的大学生,他自幼丧父,母亲含辛茹苦将他和姐姐拉扯长大。虽然历经磨难,但他乐观向上、勤奋刻苦,今年高考以559分全县第七名的成绩被西南民族大学录取。拿到录取通知书的时候,他还在地里帮妈妈干农活。目前,梁红军已经申请了“梦想+”大学生助力计划公募资助,如果您愿意伸出援手,助力梁红军圆梦大学,可扫描二维码助他一臂之力。



自幼丧父



妈妈到处打短工



洗衣服

开朗、帅气、阳光,笑起来露出一颗虎牙,8月1日,初见梁红军时,记者就被他灿烂的笑容感染了。很少有人知道,这个身高1.7米的大暖男肩负着怎样沉重的包袱。

梁红军家住呼和浩特市和林格尔县盛乐镇公喇嘛乡喇嘛湾村。10岁那年,父亲因突发心肌梗死撒手人寰,是母亲独自一人拉扯他和姐姐长大。彼时梁红军还并不懂得父亲去世的真正含义,只知道那个高大健壮的男人再也没有参与他的成长。“半夜正在睡觉,突然听到妈妈号啕大哭,拿着手机颤抖着老半天拨打不出120,父亲脸色灰白躺在那里一动不动……”8月1日,记者在梁红军家采访时,他这样描述父亲留给他的最后印象。突如其来变故打破了家里的平静,家境一落千丈,妈妈不得不独自挑起照顾家庭的重任。但即使再难,妈妈都没有放弃供养姐弟俩读书。“我小学没毕业,吃了不少没文化的亏,就希望孩子们多读点书,将来走出去看看。”妈妈孟惠英说道。



收到录取通知书

为了供两个孩子读书,朴实的孟惠英吃了不少苦,不到43岁两鬓就生出了白发。家中仅有4亩8分地,以往主要靠种植玉米,丈夫走

后,因不会操作农业机械,只好把地承包了出去,而她则选择在周边村子里打短工。春天在蔬菜大棚浇水施肥,夏天采摘黄瓜、西红柿,秋天就去起土豆,常年干活,一双手满是老茧。村委会知道她家困难,特地给孟惠英办理了低保,减轻了一些家中的负担。

“闺女比儿子大6岁,去年刚刚大学毕业,现在在一家单位实习。儿子也很争气,考上了大学,就是眼下学费还没着落。这几天,我们经

常一起干活的小姐妹帮我揽了3天的活,蔬菜大棚摘黄瓜,一天能有120元的收入。”孟惠英笑着说,因为儿子平时上学住校,每周回来一次,为了能多陪伴孩子,她基本上都是在打日工。

院子里的三轮车上,晒着一车柠条籽。这是梁红军陪妈妈顶着烈日摘了3天的成果。“这个东西能卖钱,村里有人来收呢,一斤十几

元。”孟惠英说,柠条是防风固沙的一种植物,枝条上全是倒刺,采摘的时候手上没少拉口子。儿子心疼她,放暑假后也一直帮她干活,即使在收到录取通知书的时候,还正在山坡上和她一起摘柠条籽。

立志出人头地

“孩子的学习我帮不上忙,他主要靠自觉。红军从小就懂事,学习很勤奋,无论是刮风下雨,他都坚持去上学,没有缺过一节课。”孟惠英说,梁红军小学毕业后,就考到了县里读初中、高中。初中开始住校,村里到县城55公里,每天早上7点有一趟班车,他每周日早上要坐一个多小时的车才能到校,路上的大部分时间也都是捧着一本书在看。刚去县城读书时,学习上还是有很大的压力,但他非常刻苦,每天天不亮就起床洗漱,去操场跑20多分钟,然后再去吃早饭,开始一天的学习。宿舍每天23时熄灯,为了学习,他省下一个月的零花钱买了一台充电式台灯,常常看书到深夜,努力缩小和优秀同学之间的差距。不断努力下,梁红军的成绩总算追了上来,高中时一直排在前三名。今年高考,梁红军语文成绩124分,数学110分,英语113分,理综208分,位居全县第7名。“我现在是家里唯一的男子汉,为了将来好就业,我选择了西南民族大学电气工程专业,希

望将来学有所成,出人头地,不再让妈妈那么辛苦。”梁红军说。

谈及学习经验,梁红军表示,上课专注听讲,多思考,多请教老师。他平时会很注意学习方法,上课前都会反复阅读,把不懂的地方用笔记下来或者在书上做个标记,听老师讲解后,如果不懂就下课追到办公室再问老师。还要培养整理错题的习惯,这个习惯会避免在一个地方重复摔倒,大有裨益。除此之外,还要积极参与体育运动,做到劳逸结合。

6月17日,北方新报联合阿里巴巴公益发起的“梦想+”大学生助力计划正式启动,项目旨在通过人人参与的方式,唤醒和带动更多社会爱心力量一起助力逆境学子上大学,目前正在面向全社会招募“梦想+”公益合伙人。如果您是爱心企业或个人,愿意为学子们捐钱捐物;如果您是博主达人或行业专家,愿意用自己的影响力、号召力,带动朋友、粉丝一起做公益,请随时联系我们!扫描二维码,根据提示填写相关信息即可报名。



扫描二维码
助他一臂之力